

# SŁONECZKO

GAZETKA PRZEDSZKOLA NR 385  
im. KAWALERÓW ORDERU UŚMIECHU

Luty 2026



Kalendarz właśnie ruszył od nowa  
Roku szkolnego to dopiero połowa  
A u nas zawsze dzieje się tyle,  
że to co było zostaje już w tyle  
Bo wciąż nowe zdarzenia i nowe przygody  
Dzieją się w piątki, wtorki i środy  
I w poniedziałki i też w czwartki

U nas nurt codzienności jest bardzo wartki  
Bo w naszym przedszkolu wciąż coś się dzieje  
Czy deszcz, czy słońce, czy śnieg, czy wiatr wieje  
Uczymy w zabawie nasze dzieci co dzień  
Na wyjściach, wycieczkach, w salach i w ogrodzie  
Wszyscy tutaj wkładamy całe nasze serce  
By naszym przedszkolakom dawać jak najwięcej  
Swojego ciepła i swojej mądrości  
Często mamy również i ciekawych gości  
Koncerty, spektakle, warsztaty, zwierzęta  
Aż trudno to wszystko na raz zapamiętać  
Więc, by poznać szczegóły do „Słoneczka” zajrzyjcie  
I jeszcze raz to wszystko przeżyjcie  
Choć brzmi to jak bajka, wcale nie jest snem  
Dzięki nam **Zwinne, Wesole i Mądre**

Są przedszkolaki z **ZWM!**



Olga Lis



## **Wydarzenia w naszym przedszkolu w pierwszym półroczu roku szkolnego 2025/2026**

Bieżący rok szkolny wprowadza nasze przedszkolaki w świat emocji, w świat piękny, trudny i niezwykle potrzebny. Emocje stale towarzyszą nam w życiu, w przedszkolach również jest to niezmienny i niezbędny element edukacji, a w tym roku jest to nasza droga wiodąca. Dzieci uczą się nazywać i rozpoznawać emocje, kontrolować swoje zachowania, wczuwać w emocje innych, szanować siebie samych i drugiego człowieka, doceniać świat natury. Wskazujemy dzieciom sposoby autoregulacji, kształtujemy empatię, uwrażliwiamy na potrzeby zwierząt, wdrazamy techniki relaksacyjne uświadamiając potrzebę wyciszenia dla ogólnego dobrostanu każdego z nas, ponieważ - **„Ja to mój największy skarb; moje wewnętrzne bogactwo to moja różnorodność emocjonalna”** – to jest temat przewodni w tym roku.

Aby jak najciekawiej wspierać rozwój emocjonalny naszych przedszkolaków przystąpiliśmy do ogólnopolskiego projektu **„Czuciaki w Krainie Emocji”** organizowanego przez miesięcznik „Bliżej Przedszkola”. W każdym miesiącu dzieci poznają nowego Czuciaka – stworka, który poprzez bajkę i aktywne zabawy wprowadza dzieci na swoją wyspę. W tym półroczu były to m. in. Gniewek z Wyspy Złości, Śmieszka z Wyspy Radości, Brawojka z Wyspy Dumy, Bojek z Wyspy Strachu, Pan Wow z Wyspy Zdziwienia.



W tę tematykę idealnie wkomponowują się nasze stałe wydarzenia, np. comiesięczne koncerty z Guciem i Dudusiem, teatrzyki – w tym roku były to:

- „Hela i Piotruś”,
- „Czarownica Próchnica”,
- „W mroźną grudniową noc”

- oraz powitania pór roku. W tym roku szkolnym odbywa się to poprzez Teatr pór roku – głównym bohaterem jest dana pora roku, która napotyka sytuację problemową.

Spotkania z artystami, aktorami, muzykami kształtują wrażliwość młodego człowieka, poszerzają kręgi zainteresowań, dlatego od lat stanowią stały element życia przedszkolnego. Podobnie od lat gościmy też „Karuzelę eksperymentów” – w czasie comiesięcznych warsztatów naukowych dzieci poznają nowe zjawiska, często też same mogą prowadzić doświadczenia.

Ponadto dzieci 5- i 6-letnie biorą udział w projekcie „**Zwinne Smyki z Ursynowa**” – są to zajęcia sportowe na terenie naszego przedszkola, prowadzone przez trenera z zewnątrz.

Ale nie są to jedyni goście odwiedzający nasze przedszkole. W bieżącym roku szkolnym udało nam się zaprosić **kino sferyczne** – dzieci z każdej grupy obejrzały bajkę w zupełnie nowym dla nich anturażu, animacja oglądana na suficie w pozycji leżącej okazała się wielką atrakcją dla wszystkich, choć początkowo niektóre dzieci miały obawy przed wejściem do czarnego nadmuchiwanego namiotu.



Odwiedziły nas również panie z „**Zagrody Powroty**”, tym razem dzieci miały okazję bliżej poznać gołębie hodowlane oraz tradycyjne sposoby wyrobu mąki.

Dzieci 5- i 6-letnie spotkały się z przedstawicielami **Straży Miejskiej** na warsztatach pt. „Strażnik miejski przyjacielem dzieci”, „Umiem wezwać pomoc”. Choć strażnicy miejscy i policjanci często prowadzą u nas spotkania z dziećmi, zawsze są witani z wielkim zainteresowaniem, utrwalając wiedzę niezbędną na co dzień.

Nie tylko goście uatrakcyjniają realizację edukacji przedszkolnej. Nauczycielki co roku wkładają mnóstwo zaangażowania w organizację zajęć

codziennych i niecodziennych. Każdy miesiąc to mnóstwo pomysłów, atrakcji i działań.

We wrześniu świętowaliśmy głównie coroczne wydarzenia wynikające z ogólnego kalendarza.

1. **Dzień Przedszkolaka,**
2. **Dzień Orderu Uśmiechu,**
3. **Powitanie jesieni.**

Każde z corocznych świąt kształtuje w dzieciach poczucie przynależności, tożsamości narodowej, rozwija wrażliwość, wdraża do pielęgnowania wszelkich tradycji, utrwala zdobyte wiadomości, dlatego gros wydarzeń na stałe gości w harmonogramie wydarzeń przedszkolnych.



W październiku m. in:

1. Rozbudzając kreatywność własną i dzieci zorganizowałyśmy **dni bez zabawek** – tematem przewodnim była zabawa w sklep. Dzieci uczyły się prawidłowych zachowań społecznych, kształtowały umiejętności matematyczne, poznawały zawód sprzedawcy, ale przede wszystkim wykazały się ogromną wyobraźnią. Z przygotowanych wspólnie pomocy, wykorzystując kartony, opakowania, pudełka organizowały sobie kącki sklepowe i świetnie bawiły się bez użycia gotowych zabawek.



2. Obchodziliśmy **Światowy Dzień Zdrowia Psychicznego**. Temat niezwykle istotny a często zaniedbywany, dlatego wykorzystaliśmy tę okazję, by porozmawiać z dziećmi o emocjach, relacjach z innymi oraz o tym, jak ważne jest dbanie nie tylko o ciało, ale także o samopoczucie i dobre myśli. Podczas aktywności w tym dniu dzieci wdrażały się do zgodnej współpracy, rozwijały empatię, wzajemny szacunek i tolerancję wobec odmienności i trudności innych, uczyły się rozpoznawać emocje a przede wszystkim

dowiedziały się, że zdrowie psychiczne jest równie ważne jak fizyczne i że o tę sferę również należy dbać.

3. Najmłodsze dzieci uroczyście wkroczyły w poczet przedszkolaków podczas **Pasowania na Przedszkolaka**.

4. Świątowaliśmy **Dzień Edukacji Narodowej**, podczas którego przybliżaliśmy dzieciom wszystkie zawody związane z oświatą.

W listopadzie:

1. Jak co roku przystąpiliśmy do ogólnopolskiej akcji szkół i przedszkoli „**Szkoła do Hymnu**” – wszystkie dzieci w galowych strojach z okazji Święta Niepodległości równo o godz. 11.11 odśpiewały Hymn Polski.



2. Obchodziliśmy **Dzień Jeża** – była to dobra okazja by rozbudzać wrażliwość na otaczający nas świat natury, uświadamiać potrzebę dbania o przyrodę, kształtować postawę empatii nie tylko wobec drugiego człowieka, ale i wobec zwierząt.

3. **Dzień Pluszowego Misia**. Przypominaliśmy skąd pochodzi tradycja pluszowych misiów jako zabawek dla dzieci, w tym dniu dzieci przynosiły swoje ukochane przytulanki, którymi wspólnie bawiły się cały dzień. Takie dni rozbudzają wrażliwość dzieci, uczą dzielenia się swoją własnością, dają możliwość wyrażenia siebie w niecodzienny sposób – dzieci prezentując swoje ulubione misie opowiadają o nich, nadają im imiona, wymyślają historię z nimi związane. Dzień Misia jest też dobrą okazją by uwrażliwiać dzieci na potrzeby innych. Z okazji tego święta w naszym przedszkolu została przeprowadzona zbiórka charytatywna pod hasłem „Podaruj uśmiech”, organizowana przez Fundację Mam Marzenie. Dzięki Państwa wsparciu mogliśmy przekazać dary dla małych pacjentów oddziałów onkologicznych oraz innych szpitali.

4. Obchodziliśmy też **Dzień Życzliwości**, który nie mógł być przez nas pominięty. Poprzez aktywne zabawy i słuchanie specjalnie wybranych bajek dzieci uczyły się szacunku do innych, dostrzegania cudzych potrzeb, szanowania odmienności, kształtowały odruch dzielenia się swoim

wewnętrznym dobrem, odruch wspierania słabszych i bezinteresownego niesienia pomocy.

5. Niezmiernie ważnym świętem był dla nas też **Światowy Dzień Praw Dziecka**. 20 listopada to ważna data – rocznica uchwalenia Konwencji o Prawach Dziecka, dokumentu, który gwarantuje wszystkim dzieciom równe prawa, niezależnie od pochodzenia, narodowości, koloru skóry, wyznania czy sytuacji rodzinnej. W tym dniu w naszym przedszkolu odbyła się inscenizacja. Dzieci poznawały swoje prawa wykorzystując do tego ilustracje, zabawy, opowiadania. Uświadomienie swoich praw wzmacnia samoocenę dziecka, kształtuje osobowość, pomaga reagować w sytuacjach trudnych.

W grudniu:

1. Nasze dzieci tradycyjnie odwiedził **Święty Mikołaj**, dla nikogo nie było zaskoczeniem, że wszystkie nasze przedszkolaki zasługują na prezenty. Wszystkie grupy oczywiście przygotowały krótkie niespodzianki występując z piosenką lub wierszem dla Mikołaja.

2. Po raz kolejny zorganizowaliśmy wspólną zabawę – **konkurs rodzinny na pierniki choinkowe**. Dzieci z rodzicami bardzo chętnie uczestniczą w ozdabianiu przedszkolnej choinki własnoręcznie przygotowanymi piernikami, dlatego co roku gałązki aż się uginają a w całym przedszkolu długo pachnie świętami.

### 3. Powitanie zimy

4. Z okazji Świąt Bożego Narodzenia tradycyjnie w naszym przedszkolu odbywają się **spotkania rodzinne**, podczas których dzieci prezentują swoje umiejętności wokalne i recytatorskie oraz wspólnie z rodzicami i rodzeństwem wykonują ozdoby świąteczne. Takie okazje nie tylko

integrują środowiska grupowe, ale też poprzez wspólne działania przełamują dystans pomiędzy nauczycielkami i rodzicami, co w dalszej konsekwencji sprzyja dobrej współpracy, a to dla nas,



nauczycielek, jest niezwykle istotne. Dobry kontakt z rodzicami umożliwia wszechstronne wsparcie rozwoju dziecka.

W styczniu:

1. **Dzień Babci i Dziadka.** Wszystkie dzieci nauczyły się wierszyków i piosenek dla swoich babć i dziadków oraz przygotowały dla nich wyjątkowe upominki. Dzieci zawsze z ogromnym zaangażowaniem przykładają się do samodzielnego szykowania prezentów, co ma duże znaczenie w kształtowaniu poczucia przynależności do rodziny i wzmacnia samoocenę dziecka. Poprzez przygotowywanie niespodzianek dla swoich bliskich dzieci przekonują się, że nie tylko otrzymywanie prezentów jest miłe, ale że sprawianie przyjemności innym, nam samym daje również wiele radości i satysfakcji.

2. W każdej grupie odbył się **bal karnawałowy** – dzieci i ich panie w wyszukanych strojach wspólnie bawili się do znanych dzieciom piosenek, były konkursy, prezentacje strojów, zabawy z balonami i oczywiście słodki poczęstunek.



Nauczycielki rozszerzając realizację podstawy programowej poprzez organizowanie licznych spacerów i wycieczek.

Najmłodsze dzieci zaczynają od poznawania okolicy wdrażając się do chodzenia w parach i pilnowania się grupy, obserwują przyrodę i zmiany zachodzące w różnych porach roku, uczą się rozpoznawać charakterystyczne miejsca w najbliższym otoczeniu. Starsze dzieci podróżują dalej korzystając z bogatej oferty Ursynowa, Warszawy i okolic. W pierwszym półroczu dzieci z naszego przedszkola były m. in:

- na Farmie Dyń
- w Domu Sztuki na Ursynowie.
- w Centrum Edukacji Leśnej,
- W Stolarsni,

- w „Akademię Małego Piekarza – Grzybki” oraz
- w Operze Narodowej.
- w Muzeum Żydów Polskich Polin,
- zwiedzały Metro Warszawskie
- obejrzały spektakl w Teatrze Maskarada.

Zachęcamy do śledzenia aktualności na naszej stronie internetowej, gdzie relacjonujemy większe i mniejsze wydarzenia organizowane w naszym przedszkolu.



*Gazetkę „Słoneczko” opracowała  
**Olga Lis***

*Pod redakcją  
**Dyrektor Grażyny Nowak***